
ATA DE REUNIÃO PARA FORMAÇÃO PARA FORMAÇÃO DO CON 
INTERiViUNICIPAL DF. SANEAMENTO AMBIENTAL— CISAM-; 

Aos cincos dias do mês de outubro de dois mil e seis, às dezessete horas no Centro 
Administrativo da Prefeitura Municipal de Orleans, reuniram-se os senhores: Eng° 
Pedro Villar - FUNASA Brasília/DF; Eng° Ana Lucia Pereira de Lacerda —
Coordenadora CORESC/FUNASA-SC; Eng° Milton Tadashi Shiratori — FUNASA/SC; 
Valmir José Bratti —Prefeito de Orleans; Luiz Carlos Zen —Prefeito de Urussanga; 
Nailor Biava —Prefeito de Timbé do Sul: Braz Guterno —Prefeito de Imarui; Ademir 
Gesing —Prefeito de São Ludgero; José Mota Alexandre —Prefeito de Jacinto 
Machado; Amilton Ascari —Prefeito de Grão Pará: Cláudio Becker —Presidente da 
Câmara Municipal de São Ludgero: Élio M. Bratti —Presidente da Câmara Municipal 
de Grão Pará; Osvaldo Cruzetta —Presidente da Câmara Municipal de Orleans; Enor 
C. Gomes —Vereador Santa Rosa do Sul; Lourival M. de Oliveira —Chefe de 
Gabinete Prefeitura de Jacinto Machado; Domingos Carlos Stangherling —
Responsável Técnico Prefeitura de Treviso; Edjalma F. Fernandes —Diretor de 
Compras Prefeitura de lmaruí; Joseli V. Shimidt — Secretário Municipal de 
Administração Prefeitura de Grão Pará: Juaci do Amaral —Secretário de Meio 
Ambiente de lmaruí; Maria de Fátima Guetner —Diretora do SAMAE de Jacinto 
Machado; Odivaldo Bonetti —Diretor do SAMAE de Urussanga; Valdemar J.Bettiol —
Diretor do SAMAE de Cocal do Sul; Amarildo S. Alexandre —Diretor do SAMAE de 
Timbé do Sul; Anselmo Domingos Cabral —Diretor do SAMAE de Santa Rosa do 
Sul; Gilson Muller Bratti —Diretor do SAMAE de Grão Pará; Íris Messagg —Diretor do 
SAMAE de Treviso; Antonio I. Willemann —Diretor do SAMAE de Orleans; Maria 
Fãtima Librelatto — Chefe do RH SAMAE de Orleans e Simone Campos Bortolotto —
Escrituraria do SAMAE de Orleans. Dilene Souza —Chefe do Serv.Administr. do 
SAMAE de Orleans, Vera Lúcia Marques da Silveira —SAMAE de Orleans e Marcelo 
Niticke —Assessor de Imprensa da Prefeitura Municipal de Orleans, para tratar da 
proposta para formação do Consórcio Intermunicipal de Saneamento Ambiental, 
conforme convite encaminhado pela FUNASA/SC aos municípios que manifestaram 
interesse na reunião do dia vinte e um de junho de dois mil e seis na cidade de 
Joinville. bem como para os municípios que possuem sistemas de abastecimento de 
água municipalizados, sem concessão. sem privatização ou terceirização. O mestre 
de cerimônia Sr. Marcelo relatou os objetivos da reunião, passando em seguida à 
formação da mesa de autoridades para a abertura oficial da reunião. A mesa foi 
composta pelos Sr. Valmir José Bratti, Pedro Villar, Ana Lúcia Pereira de Lacerda, 
Milton Tadashi Shiratori, Osvaldo Cruzetta e Antonio I. Willemann. 0 Prefeito de 
Orleans acolheu os presentes desejando uma ótima e proveitosa reunião, elegiou o 
trabalho da FUNASA e do SAMAE no município, aproveitando a oportunidade para 
ratificar sua decisão de doação de um terreno entre meio e um hectare para sede do 
consórcio. Em seguida fez uso da palavra a Enga Ana Lúcia que salientou os 
objetivos da reunião e o propósito da FUNASA na parceria e apoio para constituição 
do Consórcio. Na seqüência fez uso da palavra o Eng° Pedro Villar que passou a 
fazer uma apresentação sobre a atuação da FUNASA na cooperação técnica com os 
municípios brasileiros, principalmente na área de saneamento ambiental e também 
sobre a importância da formação de consórcios interrnunicipais de saneamento 
amt~ental, atividade mais recente apoiada e incentivada pela FUNASA ~ Ministério 
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das Cidades. Continuando a reunião o Eng° Milton apresentou aos preset 
trabalho que jâ havia sido elaborado pela FtJNASA/SC e Grupo Técnicg7

desde a reunião acontecida no dia vinte e um de junho de dois mil e seis na ci 

de Joinville-SC.. por ocasião da trigésima sexta Assembléia Nacional da Assemae, 
com destaque para o PROTOCOLO DE INTENÇÕES e ESTATUTO para criação do 
Consórcio. Foi entregue a cada Prefeito e representantes dos municípios presentes 
uma cópia de toda a documentação relativa à formação de consórcios, quando 
então passou-se para os debates e esclarecimento de dúvidas. Inicialmente o 
Presidente da Câmara de Orleans fez diversos questionamentos os quais foram 
todos esclarecidos pelo Eng° Milton. também alguns prefeitos e autoridades 
presentes fizeram outros questionamentos, que também foram eficientemente 
esclarecidos por toda a equipe da FUNASA. Após dirimida todas as dúvidas o 
Protocolo de intenções foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 
unanimidade dos presentes; o qual passou a ser assinado pelos prefeitos presentes, 
para posterior encaminhamento à câmara de vereadores para aprovação da lei e 

ratificação do referido protocolo, para possibilitar a efetiva criação do consórcio que 
só poderá acontecer após a aprovação por no mínimo tré~cãmaras municipais. 
Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada e dela extraímos a presente ata 
que após lida e aprovada vai assinada por mim Antonio I. Willemann que secretariei 

a reunião e por mos os presentes. 
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